



Měsíčník obce Troubelice

ročník 22, číslo 5, květen 2024 /vydán 13. 5. 2024/

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
vítám Vás při čtení Zpravodaje, jehož páté letošní vydání, se Vám právě dostává do rukou.

Máme za sebou slety čarodějnic, postavili jsme májku, oslavili výročí konce druhé světové války a uctili památku jejích obětí. Oslavili jsme také Svátek matek, kterým i na tomto místě dodatečně přeji dále jen to nejlepší. Ještě předtím, ve čtvrtek 28. dubna, jsme se sešli na tradičním setkání s našimi seniory, poprvé v prostorách nového kulturního domu, a tentokrát i s živou hudbou v podání pana učitele Petra Obšila, který přispěl k výborné náladě setkání. V neděli 6. května proběhlo v prostorách nového objektu také první divadelní představení s názvem „DON QUIOTE de la Ancha“ s vírou, že nezůstane jen u této divadelní premiéry a podaří se občas tento styl zábavy zopakovat.

Na výstavbu chodníku od hřbitova směrem k sídlišti probíhá administrace veřejné zakázky, jež byla přes portál veřejných zakázek 17. dubna vyhlášena a 6. května ukončena a jejíž výsledky budou předloženy zastupitelstvu obce ke schválení na nejbližším zasedání.

Na základě schválení zastupitelstvem obce bude v místních částech Lazce, Pískov, částečně sídliště a u starého vlakového nádraží postupně probíhat výměna starých sodíkových lamp veřejného osvětlení za nová úspornější LED svítidla místní firmou Elektroinstalace Vrzal s.r.o., jež předložila obci nejlepší nabídku.

Rovněž startujeme veřejnou zakázku na výstavbu nového veřejného osvětlení v Troubelicích, v oblastech, kde došlo k přeložce nízkého napětí na zemní vedení. Na základě této veřejné zakázky budeme vyhlášovat následně i veřejnou zakázku na výstavbu chodníků ve směru na Medlov a střed obce. Bohužel se nám dále komplikuje situace na horním konci, kde společnost ČEZ nově stanovila termín dokončení přeložení elektrického vedení v této oblasti až na konec roku 2025, ve kterém jsme už počítali s realizací přeložky na dolním konci. Nyní je nutné, aby ČEZ realizoval obě tyto oblasti nejpozději do uvedeného termínu, neboť vyplacení dotace na výstavbu chodníků, která nám byla přiznána, je podmíněna výstavbou chodníků do cca půlky roku 2026, tzn., že do té doby musí být chodníky hotovy. Předtím však musíme postavit i nové veřejné osvětlení a nechat demontovat staré betonové sloupy v těchto částech. Vzhledem k tomu, že je plánovaná trasa zemního vedení elektřiny, stejně jako stávající sloupy veřejného osvětlení, mnohdy v trase chodníku, je to komplikace zásadní.

Práce na elektrickém zasítování pro pozemky v lokalitě za Štoksovým probíhají dle plánu, několik stavebníků již má uděleno stavební povolení pro výstavbu rodinného domu a své stavební činnosti již zahájili.

Pracujeme na projektové přípravě chodníku z Pískova na tamní hřbitov, zahrnující i menší parkoviště, stejně jako na projektu „zokruhování komunikace“ kolem nového nádraží „Troubelice střed.“ Termín realizace pak bude závislý na finančních možnostech obce.

Jak se můžete blíže dočíst uvnitř Zpravodaje, v pátek 31. května pořádáme již tradiční Kácení máje, při jehož konání se na Vás všichni pořadatelé těšíme. Kdo máte hanácký kroj, neváhejte do něj vklouznout a dorazit za veselou zábavou. A kdo ho nemáte, nic se neděje, dorazte také!

Závěrem mi dovoluji poděkovat Vám, co jste s námi v pátek 3. května přišli vzpomenout na oběti druhé světové války, připomenout si výročí jejího konce a nedat tak zapomenout na přetěžké období v dějinách naší země.

Mějte se hezky.

S pozdravem Michal POŠTULKA, starosta

PŘÁNÍ



*Pod srdcem jsi mě nosila má drahá,
devět měsíců do břicha kopání,
to začínala mateřská láska pravá,
moc bavilo mě v bříšku houpání.*

*Když potom jsem se narodil,
a Ty podívala ses na mě,
mateřský cit se v Tobě probudil,
byla jsi tu jen a jen pro mě.*

*Učila jsi mě skládat slůvka,
učila jsi mě na nočník,
zpívala jsi mi o podkůvkách,
v Tvé přítomnosti hřál i sníh.*

*Chránila jsi mě přede všemi,
chovala jsi mě v náručí,
když s Tebou jsem, tak dobře je mi,
už mně v bříše nekručí.*

*Někdy jsme se i pohádali,
však vždycky mi to bylo líto,
jestli jsem Ti někdy slůvkem ublížil,
maminko, prosím, odpusť mi to.*

*Doufám, že víš, jak moc mám Tě rád,
i když z mých úst jsi to ještě neslyšela,
však říkám Ti to maminko nyní
a chci, abys mne vyslyšela.*

*Mám Tě radši, než všechny jiné,
k Tobě vždycky rád se vrátím zpět,
vím, nenašel bych lepší mámu,
kdybych prošel celý svět.*

*A tak chci Ti k Tvému svátku,
říct, že jsi ta nejlepší,
že jsem rád, že mám Tvou lásku,
která mě vždy utěší.*

**Obec Troubelice přeje
všem ženám - maminkám,
vše nejlepší, hodně štěstí, lásky,
neutuchající úsměv na tváři
a pevné zdraví k jejich
SVÁTKU MATEK.**

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v květnu:

HUBÍČKA Miroslav, Troubelice	88 let	VYMAZALOVÁ Svatava, Troubelice	74 let
KAUER Josef, Troubelice	84 let	WEISS Květoslav, Troubelice	73 let
DUBOVÁ Věra, Lazce	83 let	HEJLOVÁ Božena, Troubelice	72 let
KOPEČEK Břetislav, Troubelice	83 let	MAJER Antonín, Troubelice	72 let
RUTTAR František, Troubelice	83 let	DUŠKOVÁ Vladimíra, Troubelice	71 let
MAITNER Jiří, Troubelice	83 let	KARLÍČKOVÁ Soňa, Troubelice	71 let
PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice	82 let	OBŠIL Josef, Troubelice	71 let
WARDZALOVÁ Stanislava, Troubelice	81 let	Mgr. BARTUNĚK Josef, Troubelice	70 let
MALÍNEK Miloslav, Troubelice	80 let	Ing. HORÁK Miloš, Troubelice	70 let
MEINZL Josef, Troubelice	79 let	KUČERÁKOVÁ Hana, Lazce	65 let
VLČEK Jiří, Troubelice	79 let	MAIEROVÁ Zdenka, Pískov	60 let
KRÁL Miroslav, Troubelice	78 let	Ing. NEVĚŘIL Bohuslav, Troubelice	60 let
PIKOVÁ Antonie, Troubelice	76 let	VIKTORINOVÁ Věra, Troubelice	60 let
SOUČKOVÁ Helena, Troubelice	75 let	SMĚKALOVÁ Marie, Lazce	50 let



Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevné zdraví.

Opustili nás:

STRNADEL Karel, Pískov (roč. 1969); KOTRÁŠOVÁ Marie, Troubelice (roč. 1942); ŠILHAVÁ Jana, Troubelice (roč. 1953)

Pozůstalým projevíme hlubokou a upřímnou soustrast.

POZVÁNKY

Obec Troubelice a Kulturní centrum ARS BELLA Vás srdečně zvou na

KOMORNÍ RECITÁL PRAŽSKÉHO SMYČCOVÉHO DUA *s básníkem Františkem Novotným,*

který se uskuteční 19. května 2024 v 10.00 hodin v Kulturním domě v Troubelicích.



Dalibor Balut a Přátelé z trampské osady mezi sruby Troubelice - Sídliště Vás srdečně zvou na

8. ROČNÍK VÝSTAVY BONSAJÍ A MINERÁLŮ **A ŘEMESLNÉ UKÁZKY SOKOLNICTVÍ A ŘEZBÁŘSTVÍ.**

Výstava proběhne v sobotu 18. a v neděli 19. května 2024, vždy od 8.00 do 19.00 hodin v Trampské osadě na Sídlišti.

V sobotu 18. května hraje od 15.00 hodin kapela AFGHAN POPCORN.

Vstupné dobrovolné.

Občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

FB ČOKOLÁDOVNA TROUBELICE

Čokoládovna Troubelice Vás srdečně zve na

JARMARK **V ČOKOLÁDOVNĚ TROUBELICE,**

který se uskuteční v sobotu 25. května 2024 v době od 10.00 do 17.00 hodin.

Těšit se můžete na čokoládové mlsání, regionální výrobky a zábavu pro děti. Vstup zdarma.

*Obec Troubelice ve spolupráci s Kulturním výborem obce
a mateřskou a základní školou Vás srdečně zvou na*

TRADIČNÍ KÁCENÍ MÁJE,

které se koná v pátek 31. května 2024 od 15.30 hodin.

Program:

- májový průvod vyjde v 15.30 hodin z malé strany od Poštulkových k Hanačce
- vystoupení dětí a žáků mateřské a základní školy
- vystoupení dětí z tanečního kroužku
- skácení máje
- volná zábava

Zveme všechny do májového průvodu, uvítáme Hanáky a Hanačky v krojích.

Občerstvení je zajištěno. Těšíme se na Vás.



Vyhodnocení výzvy 10 000 kroků

Milí účastníci výzvy, dubnová chodecká výzva je úspěšně za námi. Svě osobní předsevzetí splnilo 38% z bezmála 16 tisíc přihlášených účastníků z celé republiky, kteří se rozhodli zařadit chůzi do běžného denního programu a nachodili v průběhu měsíce dubna více než 4,1 milionu kilometrů. Chtěla bych Vám touto cestou všem moc poděkovat za účast. Sama za sebe můžu říct, že jsem byla mile překvapena, jak jste se toho zhostili a kolik kroků a kilometrů jste nachodili a kolik jste toho pro sebe

a své zdraví udělali. Tímto bych Vás chtěla pozvat na vyhlášen dubnové výzvy 10 000 kroků, které se uskuteční v **pátek 31. května** v 18.00 hodin u restaurace Hanačka, kde zároveň bude probíhat tradiční kácení máje a i my můžeme udělat z výzvy tradici. Na podzim a to 1. října bude startovat další měsíční výzva, a já pevně věřím, že nás chodců přibude. Cílem výzvy je navrácení chůze do běžného života, tak proč to společně nezkusit.

S pozdravem Blanka MOTLÍČKOVÁ, koordinátorka výzvy 10000 kroků

Orel jednota Troubelice Vás zve na

HODOVÉ SLAVNOSTI PIVA a DĚTSKÉ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE

kteří se uskuteční **8. června 2024** od 15.00 hodin v areálu za Orlovnou Troubelice

Na čepu různé pivní speciály, připravena bude udirna nebo langoše. Pro pivní nadšence budou připraveny pivní soutěže.

Pro děti budou připraveny v rámci sportovního odpoledne různé hry.

Od 18.00 hod. hraje k tanci a poslechu O.K. Music.

V dopoledních hodinách proběhne na našem hřišti turnaj ve florbale starších žáků.

Více informací na našich facebookových nebo webových stránkách.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Divadélko Kašpárek Vás srdečně zve na pohádku

ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA po 30-ti letech.

Představení bude odehráno
v neděli **9. června 2024** od 15.00
hodin v Kulturním domě
v Troubelicích.

Vstupné dobrovolné.

Těší se na Vás
žáci a učitelé ZŠ Troubelice



Sbor dobrovolných hasičů Lazce pořádá
v sobotu **15. června 2024** od 14.00 hod. na hřišti v Lazcích

LAZECKÉ HODY,

Připravena bude tombola o hodnotné ceny, kolo štěstí,
poutové atrakce zdarma, malování na obličej zdarma
a vystoupení mistra biče – Laďa Gin Šín

K občerstvení budou připraveny makrely, dobroty
z udirny, hamburgery, alko a nealko.

Od 19.00 hodin hraje skupina
JEŽKOVCI a NEON TUBE ROCK.

ZE SPORTU

Zpráva o činnosti oddílu stolního tenisu T.J. Sokol Troubelice

Zahájili jsme sezónu 29. 10. 2023 v tělocvičně Základní školy Troubelice a sezóna byla ukončena 3. 4. 2024. Průměrná účast na tréninku (středa, neděle) byla 12 hráčů. Celkem docházelo na tréninky 26 hráčů. Úkolem oddílu bylo, jako každoročně, uspořádat turnaj, který se uskutečnil 24. 2. 2024. Zúčastnilo se jej 21 hráčů. Soutěž dvouher byla rozlosována do 5-ti skupin, ze kterých postupovali první dva hráči, kteří pak hráli vyřazovacím způsobem o vítěze turnaje s následujícím výsledkem:

1. místo: Neček Ivo
2. místo: Bartuněk Jaroslav ml.
3. místo: Bartuněk Josef
4. místo: Kráčmar Daniel
5. místo: Utěšený Jaroslav.

Dále byla rozlosována čtyřhra, která se hrála vyřazovacím způsobem:

1. místo: Utěšený Jaroslav, Hanousek Václav
2. místo: Hacura David, Siegl Lukáš
3. místo: Filip Tomáš, Bartuněk Josef.

Turnaj probíhal za velkého zájmu diváků a k jeho výbornému průběhu přispěly i sponzorské dary, za což všem níže uvedeným všichni zúčastnění hráči srdečně děkují.

Sponzoři turnaje: Obec Troubelice, Tagros Troubelice, Prefa Troubelice, Q-tech, Vrzal Vojtěch, Rokado, Hladíkovi, Brachtl Lazce, Etio Brníčko, VHH Thermont, Vodo-topo Konečný, Hübner Oldřich, Brada Martin, SHSH Hwozdecký, AG DENT Pešková, Tefitex, Trunda - Trundová, Unex, ZD Újezd u Uničova, Kouřil palírna.



Florbal muži Orel Troubelice

Náš tým OREL Troubelice odehrál v neděli 21. 4. poslední turnaj letošní sezóny Olomoucké soutěže mužů, kdy jsme se na palubovce olomoucké Čajkarény utkali se silnými týmy Kostelce a Šternberka. V oslabené sestavě jsme neměli proti Kostelci příliš šanci a podlehli jsme vysoko 3:10.

Ve druhém utkání proti Šternberku, který byl ve dvojnásobném počtu, jsme začali velmi dobře, kdy jsme po pár minutách vedli 2:0. Soupeř následně však utkání srovnal. Dlouho vyrovnaný zápas jsme nakonec nedokázali překlopit na svou stranu a prohráli jsme 3:6.

I kvůli výhře Lutína v posledním zápase jsme nakonec sezónu zakončili na 6. místě.

Náš tým v této sezóně reprezentovali:

Vojtěch Novák, Martin Spáčil, Martin Valigura, Rostislav Meinzl, Jan Kotráš, Jakub Havlíček, Adam Zámečník, Jan Drlík, Petr Dorušák, Lukáš Zapletal, Lukáš Vláčil, David Vláčil, David Smrček, Adam Mucka, Milan Mucka, Ondřej Hruška, Tomáš Hoffinger, Jakub Kotráš, Jiří Kamler, Martin Mucka

Děkujeme všem našim klukům za jejich výkony a reprezentaci!



Martin MUCKA, trenér

VZPOMÍNKY NAŠICH OBČANŮ

Jaro

Když vane jaro do čítanky a veršik nejde do hlavy, když na usmoleném růžku stránky dětský prst se zastaví, když moucha jarem poblázněna, chce rozbít okno křídlem svým, říkejte mi ta krásná jména a barvy k nim ...

Jaroslav Seifert

Jaro - to je světlo, barvy a melodické zvuky. Začínají volat a zpívat ptáci. První se ozývají hrdličky, které jsou zde s námi sice celou zimu, ale během ní mlčí. Jakmile však jsou rána světlejší, začne se ozývat jejich volání: *Jo-zíř-ku, To-máš-ku, A-mál-ko, A-gá-to* atd., potom začnou zpívat kosi, švitořit vrabci, vrkat holubi hřivnáči, a když se objeví jiříčky a vlaštovky a čáp zaplachtí nad zahradou, jaro je již v plném proudu.

Sněženy, talovíny a krokusy již odkvetly. V trávě září žluté pampelišky (sice plevel, ale krásný), na záhonech kvetou narcisy, tulipány, modřence. V trávě se též krčí drobné květy sedmikrásek a krásně vonících fialek. Keře zlatého deště již odkvétají, červené květy se rozvinuly na keřích kdoulovce, bílými a růžovými květy zazářily magnolie. Celá bílá jako cukrem posypaná je Račůvka. Kvetou třešňové aleje podél cest a konečně rozkvetly jabloně v sadech, všude voní šerík. Jaro má vyhráno. A jarní hudební programy jsou v plném proudu. Školní děti pěkným programem uvítaly jaro. Pod vedením pedagogů L. Pavlíkové a P. Obšila zazpívaly a zatančily na "Dnu seniorů". P. Obšil potom déle než 2 hodiny zpíval a hrál známé písně a řada seniorů si i zatančila. Všichni jako by s jarem trochu okřáli a omládlí. Studenti (hlavně studentky) kroměřížské konzervatoře se svými učiteli nám přijeli zahrát na violoncello a na klavír. Tento jarní koncert byl v kulturním domě dopoledne pro školy a odpoledne pro "kruh přátel hudby". Mezi studenty byla i naše troublelická Barunka Švábová a řekla bych, že právě ona hrála ze všech nejlíp. A měli jsme možnost poslechnout si ještě jeden krásný jarní koncert pro violoncello a klavír v podání českého violoncellisty Jiřího Barty, znamenitého virtuóza, v doprovodu vynikající klavíristky Terezie Fialové-Bártové. A včelí pianissimo hraný koncert pod rozkvetlou třešní nebo jabloní jste slyšeli?

Krásné jarní zvuky i melodie jsou slyšet v přírodě i v sálech, ale jaro není jen radost a krása, to je i práce, mnoho práce na zahradce, v sadě i na poli. A podívejte se na ptáky, jak ti neustále "pracují", shánějí potravu pro svá mláďátka. Kosi svými žlutými zobáky neustále tahají ze země žížaly a různou jinou havěť. Jednou z hnízda na ořechu u nás na dvoře vypadlo malé hladové mládě kosa, spadlo na trávu. Nic se mu sice nestalo, ale neustále pípalo - volalo mámu. Přemýšleli jsme, jak mu pomoci, jak ho dostat zpět do hnízda. Najednou však malé kose pípat přestalo. Máma ho našla a začala ho krmit i na zemi. Jednou letěla s úlovkem k mláďatům, která zůstala v hnízdě, a podruhé k tomu na trávě a nakonec všechna mláďata šťastně uletěla.

Ani obloha není na jaře stále jasná a počasí pěkně slunečné. Z hor vanou často studené větry a první jarní bouřky bývají někdy velmi bouřlivé. Vzpomínám si na jednu takovou bouři, kterou jsem zažila v dětství. Po bouřce jsme se šli se stařečkem podívat do sadu. Tehdy tam bylo ještě mnoho starých velkých stromů a u jedné staré jabloně se ulomila velká větev. Bylo na ní ptačí hnízdo a v něm tři malá holátka, kolem létala jejich nešťastná máma - stehlík. Stařeček řekl, že na nic nebudeme sahat a počkáme až na to, co udělají ptačí rodiče. Když jsme se asi za dvě hodiny vrátili, kolem hnízda již nikdo nelétal, ale malí stehlíci ještě pípali. Vzali jsme hnízdo domů a stařeček se rozhodl, že se je pokusíme zachránit. Uvařili jsme vajíčko (jak se říká "na hniličko"), vyloupli žloutek, rozmačkali ho a smíchali s trochou mých slin. "Musíš do toho plivnout ty, ptačí maminka jim krmení také nejdříve zpracovává v zobáku a já kouřím fajfku, moje sliny načichlé tabákem by jim nechutnaly", řekl stařeček. Připravené krmení jsme potom dřevěným párátkem dávali ptáčkům do otevřených zobáčků. A představte si, že se nám podařilo všechna tři holátka zachránit a vyrostli z nich pěkně zbarvení stehlíci s červenou hlavičkou a žlutým pruhem na křídlech. Klec jsme doma měli, dva ptáčky jsme si nechali a jednoho dostal kluk od sousedů, ze kterého se potom stal vášnivý chovatel papoušků. Klec s našimi stehlíky visela vedle klece s papouškem - zelenou andulkou, kterou jsem jednou našla na cestě k nádraží. Ležela tam schoulená, celá zkřehlá a já jsem v první chvíli myslela, že je to žába - ropucha. Že je to papoušek andulka jsem zjistila, až když jsem ji zvedla. Vzala jsem ji domů, stařeček klece měl, protože kdysi choval kanárky, a tak u nás andulka žila a pokřikovala na nás a naši zachránění stehlíci se nenaucili zpívat, jak zpívají v přírodě, pokřikovali na nás jako ta andulka.

Andulku se mně podařilo chytit ještě jednou. Asi před 50 lety. Byla jsem sama doma, v bytě v osmém patře, dveře na balkon otevřené, chladný jarní podvečer, telefonovala jsem s kamarádkou, najednou jsem uviděla, že na zábradlí na balkoně sedí papoušek, zase zelená andulka. Kamarádce jsem řekla, že musím telefon položit, že se pokusím chytit na balkoně papouška. A opravdu se mně ho zkřehlého podařilo chytit a dát do klícky, která zůstala dětem po čízkovi, který jim při posledním čištění klece uletěl. Za chvíli zazvonil telefon. Kamarádka se opatrně ptala, nemá-li mi zavolat první pomoc nebo psychiatra, ale byla ráda, že nikoho volat nemusí a můžeme pokračovat v přerušném rozhovoru. Poptala jsem se v okolí, zda někomu neuletěl papoušek, ale nikdo se nepřihlásil, a tak papoušek, odchycený na balkoně žil u nás potom několik let.

To bylo jen několik jarních vzpomínek. Milovníky hudby v květnu ještě jistě potěší komorní recitál Pražského smyčcového dua s básníkem Františkem Novotným, který se bude konat v kulturním domě. A jako každý rok nás 31. května čeká slavnostní kácení máje - pěkná obnovená jarní tradice.

Milada HAŠKOVÁ

INZERCE

PC SLUZBY.eu
www.hardwar-servis

LEVNÝ SERVIS

Počítače · Notebooky · Tablety
Tiskárny · Renovace tonerů
Obnova poškozených dat



Nejlevnější v Uničově

+420 736 744 648

Masarykovo Náměstí č.41, 783 91 Uničov
info@pcsluzby.eu, www.pcsluzby.eu

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.